

央视主播赵普落泪背后的草根情怀

他是从贫困山村走出来的，曾当过兵、做过保安、下过岗

2008年5月14日，央视主持人赵普在直播抗震救灾节目时，几次忍不住动情落泪，引起全国反响。记者在深入了解了赵普后才发现，这跟他的“草根情结”息息相关：他出身贫寒，当过兵，做过保安，下过岗，还摆过地摊……

怀揣主持梦无奈遭下岗

1971年4月，赵普出生于安徽省太平县一个非常贫穷的山村家庭，上有一个哥哥一个姐姐。

为了不给家里增添负担，赵普初中毕业后就选择了当兵。1987年底，16岁的赵普成了北京某后勤部队的一名新兵，新兵连训练结束后，他被分配到连队广播室当了播音员。那时候的赵普每天必看《新闻联播》，还爱揣摩播音员的一言一行。

1990年，赵普退伍后被安排到安徽省体育馆当了保安。此时，他却发现自己离不开播音了。为练普通话，他把新华字典里的字连同拼音抄成一张张小卡片，揣在兜里，一有时间就拿出来练；为了练形象和表情，他常在镜子前面一站就是老半天……

1991年，安徽省气象台面向社会公开招聘兼职气象播报员，临时工性质，每月只有200元的酬劳。赵普便去报了名。由于学历太低，起初他被拒绝了。

但随后他在气象台领导面前播报了一段天气预报，他们破格让他参加考试，随后，高中“状元”的他成了一名兼职气象播报员。但他深知还得加强学习，便接着报名参加了北京广播学院的自学考试。

转瞬就是3年，就在赵普对未来满怀憧憬之时，他突遭一连串打击：1994年11月，父亲因癌症去世；1995年2月，安徽省体育馆解聘赵普，他成了一名下岗工。找了两个月的工作，



赵普一无所获，实在没办法了，他去工地报名当搬运工，不料却被工头回绝了。

无奈之下，他只好和一位同学一起摆了个服装摊。白天，赵普忙着进货、做生意；晚上，则要去气象局播报气象，一度忙得连自学都放弃了。因为远离了播音和主持，他很苦恼，决定放手一搏。

一个偶然的机会，赵普听说北京广播学院播音系干部研修班正在全国招生，便毅然决定报考。只用了4个月，他攻完了3年的高中课程，在1996年2月，如愿接到了北京广播学院播音系的录取通知书。

如愿成主播不改平民色

赵普在“北广”的许多同学都是有工资的

“单位人”，而他则必须在学习之余到处打工养活自己。

1996年底，学校开始鼓励研修班同学外出实习。经过努力，最终，北京电视台同意给赵普3个月的试用期。进了电视台他只有配音的份儿，根本没有出镜机会。临近春节了，电视台里一片忙碌，越忙就越缺人。赵普立即给远在老家的老母亲打电话说台里太忙不回家了，家人很支持。那些天，他日夜泡在录播室里，一边揣摩出镜同事偷师学艺，一边捧书苦读。

苦心终得回报——1997年2月12日，大年初六，台里赶录一档迎春节目，急需一个外景主持人补录外景。台里的“正式工”已无人可用，赵普就毛遂自荐。台里另一位制片人在看了赵普出镜外采的这期节目后，主动邀他加盟。后来，赵普终获北京电视台的正式聘用合同！

在北京台，赵普主持的节目类型跨度很大。工作一段时间后，他又开始有意识地以一个制片人的视角来考虑问题，并到北京电影学院管理系攻读了制片专业。2005年7月，经过4年苦读，赵普拿到了制片专业本科文凭，这时的他，已成为北京电视台最受观众欢迎的节目主持人之一，拿到了中国播音主持作品一等奖。

可他还不满足，又报名攻读北京师范大学艺术专业硕士，因为他已经把目标瞄准了中央电视台。

2006年初，央视主持人王小丫寻找新搭档，35岁的赵普报名，成为年龄最大的参赛选手，并最终获得第三名，由此闯进了中央电视台。2006年6月5日，央视新闻频道推出了早间新闻节目《朝闻天下》，赵普成了主播之一。

第一次走上央视的主播台，赵普还是有点忐忑，可一周下来，节目收视率竟提升了22%。

赵普很开心，他知道，自己已初步得到了观众的认可，他还很快形成了自己亲民的播报风格。他认为这种主持风格虽然跟他的经历和“出身”分不开，但是他长期观察思考的结果。

播地震落泪赵主持扬名

5月14日由赵普负责汶川地震的直播。直播前，他一直在了解汶川地震后的相关情况，越了解，他的心就越痛。当赵普看到一条片子，讲的是都江堰的一个年轻大夫，说地震几秒前大家还是同事，几秒钟后人就不在了，就这么两句话，呈现出地震给人们带来的那种巨大伤害。

该赵普做评述了，他是这样说的：“为什么我们总是被这样的声音、这样的画面感动？为什么我们总是看着看着就会眼含热泪？”说到这里，他哽咽了，不得不低头调整情绪，在停顿了两三秒之后，他继续说道：“因为我们深爱着这片土地，这片土地上的人们懂得相互关怀……”说到这里，他再次无法控制情绪，不得不继续低头调整，以强忍住将要夺眶而出的眼泪，却根本无法忍住……

这段落泪视频在网上引起了极其强烈的反响，点击量高得惊人。有点出乎意料的是，在“赵普落泪事件”面前，网友们和观众们达成了空前的一致——这个主持人是个热血男儿。他们事后最关心是，真情流露的赵普会不会受台里处分。

不过，广大网友很快就放心了，“落泪事件”后，赵普很快就接到了一个领导的电话，给予了他极大的肯定和鼓励。对于这次落泪引起的轰动，赵普解释说：“我觉得任何人看了这样的画面都会失控，我所能通过自己传递出去的信息就是，所有人的关切都是一样的，我不过是有个出口而已……”

据《华西都市报》



每一天·美一点



贺国美泰隆店、大上海店两大旗舰店周年庆典

5月31日盛大开业！

5月31日-6月2日
直降狂欢3天

国美电器大上海店
二七路·东太康路

建设路
嵩山路
国美电器泰隆店



樱花燃气热水器



樱花卫厨恭贺国美
泰隆店、大上海店两大
旗舰店5月31日盛大开业！



400-811-3220
门店热线
0371-66965250

泰隆店 67723025 鳌湖路店 68963318
北环店 63501830 大学南路店 68758211
南环路店 63678131 经三路店 69351509

旗舰店 66970139 郑州市蓝靛街45号
大上海城店 69323737 东太康路24号
金鹰国贸店 66618101 紫荆山路与商城路交叉口

D9% 满意保障 19% 价格保障 39% 退货保障 99% 换货保障

